

在海拔四千多米的西藏日喀则，有一群来自齐鲁大地的电网人。他们克服高海拔给身体带来的不适，战胜恶劣天气给工作带来的挑战，帮助日喀则建立了稳定的电网系统，带去内地先进的电网管理经验，让这片辽阔的雪域高原，不仅有美丽的蓝天白云，更有璀璨的万家灯火。

国网青岛供电公司项目经理于龙就是这群“电力铁军”中的一员。带着对家人的思念、克服严重的高原反应，于龙发挥自己的专业优势，帮助国网日喀则供电公司建立物资管理机制、提升物资管理水平，为日喀则电网的稳定运行贡献“青岛力量”。



于龙正在仓库清点物资。

记录
平凡人的
不凡歌

欢迎提供人物线索
报料电话：82860085
也可通过“青岛晚报官微”
公众号提交线索

5

燃烧热血青春“电”亮雪域高原

国网青岛供电公司于龙援助西藏电网建设 为当地带去先进电力物资管理经验



于龙在日喀则供电公司。

主动请缨踏上援藏征程

在踏上西藏这片土地之前，于龙对西藏的了解仅限于韩红的那首《我的家乡在日喀则》。

今年4月，国网青岛供电公司发布援藏招募通知，需要一名物资管理方面的技术人员前往日喀则供电公司支援建设。看到通知后，长期从事物资管理方面工作的于龙有些心动。

自2011年参加工作以来，于龙经历了与物资管理相关的各个工作岗位，在电网物资管理方面有着丰富的经验。带着一股不惧挑战的决心和电网人的崇高使命，于龙主动请缨。

家人的支持也给了于龙信心。今年35岁的于龙也是两个孩子的爸爸，当他决定援藏时，小女儿也不过7个月，吃喝拉撒样样都需要人照顾。虽然是最需要丈夫陪伴的时候，但妻子却告诉他：“你放心去工作吧，家里还有我和爸妈呢。”于龙的父亲在得知儿子要援藏后，告诉他：“公司派你去西藏就是对你的认可，家里的事情你就不用管了，有我们在你用有任何顾虑。”

得知于龙报名参加援藏，大家都很佩服他的决定。有朋友来给他打“预防针”，介绍了西藏当地艰苦的自然条件，更明确表示，内地人到西藏后因为海拔升高身体会有许多不适，一定要做好心理准备。

今年4月25日，于龙踏上了援藏之旅。在日喀则机场，当地国网同事向他献上洁白的哈达和专为内地同事准备的氧气瓶。那一刻，于龙感受到了来自西藏同事的关爱，更感受到了家一般的温暖，这也让于龙对自己为期一年半的援藏旅程充满期待。

初到西藏的新鲜很快被身体上的不适冲淡。受海拔高度影响，于龙很快就体验到了

高原反应。“那种感觉太难受了。”于龙说，“刚开始的那几天，我们整晚整晚睡不着觉。”公司安排的宿舍在五楼，平时一口气就能爬上去，但初到西藏的那段日子，上到五楼至少需要休息两次。这样的状态大约持续半个月后，于龙才适应了西藏的环境。

跟着马队翻山越岭去抢修

刚刚克服身体上的不适，于龙又迎来了全新的挑战。由于地处高原地带，日喀则当地经常遭遇暴雨、冰雹等恶劣天气，这也给当地电网工作带来困难。因暴雨引发的山洪、泥石流等自然灾害常常会把线路、变电站等电力基础设施损毁，进而造成当地的大面积停电。在青岛，这样的情况几乎不可能发生。

到日喀则第一个月，于龙就遇到了一场大暴雨。那场雨冲毁了日喀则下辖白朗县的一处变电站，于龙跟着同事紧急前往现场勘测情况。从日喀则前往事故现场需要经过一条盘山国道。一边是万丈悬崖，另外一边则是随时都有可能发生泥石流的山坡。“那天我们车开得很慢，我记得到一处地方停下了，前面就是因塌方散落在地上的碎石，要是早一步的话说不定我们就赶上了。”提起那次的经历，于龙依然心有余悸。

随着工作逐渐步入正轨，于龙发现，国道上发生塌方是最平常的状况，遇到有些无法开车的山地，运输设备甚至需要启用最原始的交通工具——马匹。于龙跟着同事去日喀则下辖县线路施工现场，期间要穿越一片无人区，由于全部是荒山，连车都开不进去。于龙只好和同事们一起，用马驼起电力设备，大家一起徒步过去。在于龙向记者展示的视频中，他和同事穿越的荒山全是砂石，几乎没有路，但即便这样，于龙还是坚持和同事们一起穿过无人区，抵达维修地点，并且修理好故障。

把先进经验带去日喀则

随着工作的深入，于龙也在思考着如何把国网山东电力的先进经验带到日喀则，帮助当地同行提升物资管理水平。虽然援藏时间不长，但于龙已成为部门的中间力量，物资



于龙在项目现场工作。

管理方面有哪些需要改进的地方，部门同事都会问于龙的意见，部门的一些重要报告，也都由于龙来主导。作为援藏干部，他也毫无保留地把自己的经验传授给同事们。

于龙常常思考，如何才能建立一套科学的机制，能及时应对当地随时可能发生的自然灾害。“日喀则供电公司的物资管理模式还停留在山东公司十年前的水平。”针对日喀则地质灾害较为频繁的区域特点，于龙提出建立一套应急预案，确保电力物资储备能及时为检修部门提供物资支持。

在于龙的主导下，今年7月31日，日喀则供电公司物资部与国网西藏电力有限公司供应链运营中心经过半个多月的应急演练，在



国网西藏电力供应链运营中心圆满完成了2023年度应急物资调配实战演习。通过本次演练活动，使得公司物资部全体人员充分掌握应急物资管理流程，保证了在工作实践中的响应速度，最大限度地保障应急物资第一时间到达现场，并顺利完成抢修任务。

在于龙的设想中，日喀则供电公司物资部要建立物资实物储备制度，加强实物储备的多样性，利用供应商资源和物流资源，汇聚形成供应链“数字资源池”，在西藏地区极端天气频发的客观条件下，应对各项保电抢修物资保障任务，实现应急物资“找得到、质量好、送得快”。

看到自己带去的工作经验推动了日喀则供电公司物资管理工作的发展，于龙也感受到了作为援藏干部和电网人的自豪。不知不觉，为期一年半的援藏之旅也已经过去三分之一。在接下来的时间里，于龙还将继续在这片土地上展现着一名国网青年应有的担当，继续书写着援藏路上的“山海情”。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者
李沛 通讯员 咸阳